



Steagul roșu

Organ al Comitetului municipal Petrosani al P.C.R. și al Consiliului popular municipal provizoriu

ANUL XXI
(XXVI) NR. 5994
Duminică
2 februarie
1969
4 pagini
30 bani

MANIFESTUL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

**Oameni ai muncii
de la orașe și sate!
Cetățeni ai Republicii
Socialiste România!**

Ne aflăm în pragul unui eveniment de seamă în viața politică a țării: alegerea deputaților în **MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ** și în **CONSILIILE POPULARE**, județene, municipale, orașenești și comunale.

Frontul Unității Socialiste se prezintă în alegerile de la 2 martie înmănușat, într-o indestrușabilă coeziune. Partidul Comunist Român, detașamentul de avangardă al clasei muncitoare, conducătorul încercat al societății noastre, organizațiile de masă, profesionale și obștești, consiliile oamenilor muncii aparținând naționalităților conlocuitoare, toate forțele sociale și politice ale țării. Intregul popor, unit prin aceleași năzuințe și interese, este animat de telul suprem al construirii socialismului și comunismului, al realizării unei înalte civilizații materiale și spirituale în România.

Clasa muncitoare, țărâna, intelectualitatea, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — întimpină alegerile într-o atmosferă de intensă activitate socială și politică, de puternic elan patriotic, desfășurând întrecerea pentru noi realizări în cinstea celei de-a XXV-a aniversări a eliberării patriei și a Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român.

Sentimentele de încredere care însuflețesc națiunea noastră socialistă își au izvorul în bilanțul rodnic al înfăptuirilor de până acum. În perioada care a trecut de la alegerile precedente, poporul nostru, urmind liniile directorale stabilite de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, a înaintat ferm pe calea desăvârșirii construcției socialiste. A fost îndeplinit cu succes programul prezentat poporului în alegerile trecute. S-au realizat prevederile primilor trei ani ai planului cincinal, asigurându-se toate condițiile pentru îndeplinirea și depășirea obiectivelor Congresului al IX-lea. Forțele de producție au continuat să se dezvolte în ritm susținut, relațiile socialiste s-au consolidat și perfecționat. Principiile democrației socialiste și-au găsit o tot mai largă și consecventă aplicare în întreaga viață socială; au fost îmbunătățite, corespunzător cerințelor etapei în care ne aflăm, metodele de conducere și organizare a societății.

În această amplă operă constructivă s-a afirmat cu deosebită putere și s-a întărit rolul clasei muncitoare — forța socială conducătoare în societatea noastră — și a cimentat alianța muncitorească-țărănească, unitatea social-politică a muncitorilor, țărănilor, intelectualilor; s-a încheiat și mai strâns, pe baza aplicării politicii naționale marxist-leniniste a partidului, frăția dintre oamenii muncii români și ai naționalităților conlocuitoare. În cadrul orânduirii noi s-a afirmat tot mai viguros națiunea noastră socialistă, s-a manifestat din ce în ce mai intens inițiativa creatoare a poporului, stăpân al țării, făcitor conștient al propriei istorii, al propriului său destin.

Prestigiul și autoritatea internațională a României au sporit ca urmare a realizărilor sale economice și sociale, a politicii externe consecvente de întărire a prieteniei și alianței cu țările socialiste, de dezvoltare a cooperării cu toate statele, indiferent de orânduirea lor socială, a contribuției active aduse la soluționarea problemelor cu care este confruntată omenirea contemporană, la apărarea cauzei socialismului, păcii, libertății și independenței popoarelor.

Toate succesele obținute în acești ani sînt rezultatul eforturilor neobosite, pline de abnegație ale poporului muncitor, al aplicării neabătute a politicii creatoare, marxist-leniniste a Partidului Comunist Român. Elaborarea vastului program de înflorire a patriei, intensă activitate politică și organizatorică desfășurată în rindul maselor pentru înfăptuirea acestuia, au ridicat pe o treaptă mai înaltă rolul conducător al partidului comunist, unanim recunoscut de întregul popor ca autoritatea politică supremă, au consacrat misiunea sa istorică de purtător al celor mai profunde interese și năzuințe ale maselor, de făcitor al vietii noi pe pământul României.

**Muncitori, țărani,
intelectuali!
Cetățeni și cetățene!**

ÎN ULTIMII ANI, OPERA DE INDUSTRIALIZARE SOCIALISTĂ — TEMELIA DEZVOLTĂRII ECONOMICE ȘI CULTURALE A ȚĂRII, A PROGRESULUI EI GENERAL — A PARCURS O ETAPĂ NOUĂ, CALITATIV SUPERIOARĂ. Volumul producției industriale este cu peste 40 la sută mai mare decât în 1965, ritmul mediu anual de creștere a producției a fost de peste 12 la sută, față de 10,7 la sută în 1966. Se vede clar planul cincinal. România se situează astfel printre statele cu economia cea mai dinamică. În întreaga producție industrială a anului 1968 se obține astăzi în 24 de zile.

Au crescut cu deosebire ramurile industriale hotărâtoare pentru avântul economiei naționale — construcțiile de mașini, energetica, metalurgia și chimia. Forța, capacitatea industriei românești sînt confirmate de faptul că an de an sînt asimilate și fabricate produse tot mai complexe, de înaltă tehnicitate și eficiență economică.

Un obiectiv esențial al activității industriale din ultimii ani l-a constituit dezvoltarea ramurilor bunurilor de consum, intensificarea eforturilor pentru creșterea producției în acest sector de importanță deosebită. Realizările au depășit prevederile primilor trei ani ai cincinalului, asigurându-se în același timp diversificarea și ridicarea calității produselor. A sporit aportul cooperăției meșteșugărești la satisfacerea cerințelor populației, s-a extins sfera serviciilor pentru cetățeni.

La baza puternicului avânt al industriei noastre stă

faptul că în trei ani ai cincinalului s-au investit în economie din fondurile centralizate ale statului peste 155 miliarde lei, sumă care depășește totalitatea fondurilor investite în întreaga perioadă 1950-1960. Zestrea industrială a țării a sporit în acești ani cu circa 700 de uzine, fabrici și secții noi, dotate cu tehnica modernă.

O influență pozitivă asupra activității din industrie a exercitat măsurile luate de partid și guvern pentru perfecționarea conducerii și planificării economiei, adâncirea democrației economice, folosirea mai bună a pirghiilor economice proprii orânduirii socialiste.

Faptele ilustrează justetea politicii de industrializare a țării, a orientării stabilite de Congresul al IX-lea al partidului pentru dezvoltarea industriei în pas cu cerințele revoluției tehnico-stătințifice mondiale. Industria noastră aduce astăzi o contribuție hotărâtoare la avântul întregii economii, la valorificarea bogățiilor țării, la sporirea avuției naționale și creșterea bunăstării poporului.

În vasta operă de industrializare s-au afirmat viguros conștiința socialistă a clasei muncitoare — cea mai înaintată forță socială a țării —, capacitatea creatoare și receptivitatea ei față de ceea ce este înaintat în tehnica și știința contemporană, devotamentul său în munca pentru întărirea necontenită a socialismului.

REZULTATE DE SEAMĂ AU FOST OBTINUTE ÎN AGRICULTURĂ. Cooperativizarea, înfăptuită sub conducerea Partidului Comunist Român, a deschis drum larg modernizării și creșterii producției agricole, a determinat profunde schimbări în viața țărănimii, a exercitat o influență pozitivă asupra întregii economii. Cooperativizarea agriculturii s-a dovedit a fi condiția esențială pentru generalizarea relațiilor socialiste în economia națională, pentru lichidarea exploatarei omului de către om, pentru victoria deplină și definitivă a noii orânduirii.

Cooperativile agricole, forma cea mai potrivită de organizare a muncii utile a țărănimii, au obținut succese importante în dezvoltarea și consolidarea lor economică și organizatorică, în sporirea producției vegetale și animale, în creșterea veniturilor lor și ridicarea bunăstării cooperatorilor. Unul dintre cei mai de seamă indici ai progresului lor este creșterea averii obștești, care a fost în 1968 cu aproape 30 la sută mai mare decât în 1965.

Un rol important îndeplinesc întreprinderile și fermele agricole de stat care contribuie într-o mare măsură la acoperirea nevoilor industriei și ale consumului cu produse vegetale și animale, sînt un factor de promovare a tehnicii noi, sprijină dezvoltarea cooperativelor de producție.

Partidul și guvernul s-au preocupat permanent de întărirea bazei tehnico-materiale a agriculturii, repartizînd în acest scop importante mijloace materiale și bănești. Pe ogoarele țării lucrează aproape 100.000 de tractoare, peste 55.000 de semănători mecanice, 50.000 de combine pentru cereale și alte mașini agricole, care asigură un grad ridicat de mecanizare a lucrărilor. Au sporit în măsură însemnată cantitățile de îngrășăminte chimice livrate agriculturii; au fost extinse suprafețele irigate; în ultimii trei ani, statul a investit în această ramură aproape 20 miliarde lei, sumă egală cu cea din cei cinci ani anteriori.

În urma acestor măsuri s-a obținut sporirea producției vegetale și animale. Cu toate greutățile cauzate de condițiile climatice nefavorabile din ultimul an, producția agricolă globală medie a perioadei 1966-1968 a fost mai mare cu aproape 24 la sută decât media producției obținute în cei cinci ani anteriori. Între 1966-1968 s-a recoltat anual în medie cu 2,4 milioane tone de cereale mai mult față de perioada 1961-1965, depășindu-se astfel prevederile înscrise în planul cincinal. Agricultură a asigurat aprovizionarea populației, materiile prime necesare industriei, precum și disponibilități pentru export.

Măsurile de perfecționare a organizării și conducerii agriculturii, constituirea unităților cooperatiste, reorganizarea întreprinderilor agricole de stat și a celor pentru mecanizarea lucrărilor au creat un cadru mai prielnic spiritului producției și productivității muncii în această importantă ramură a economiei naționale.

Rezultatele obținute în agricultură sînt rodul hărniciei și priceperii țărănimii, al tuturor celor ce muncesc la sate. Țărâna, alături de nădejde a muncitorilor, aduce o contribuție tot mai mare la creșterea bogățiilor naționale, participă tot mai activ la întreaga viață socială și de stat.

În ultimii ani PARTIDUL ȘI GUVERNUL AU ACORDAT O ATENȚIE DEOSEBITĂ DEZVOLTĂRII ȘI MODERNIZĂRII ÎNVĂȚĂMINTULUI. Toți fiii patriei, fără deosebire de naționalitate, dispun de posibilități largi de a se instrui potrivit aptitudinilor și capacităților lor. Numeroase școli construite la orașe și în sate, bursele acordate de stat, gratuitatea învățămîntului, a manualelor în școlile generale și licee, garantează din punct de vedere material exercitarea dreptului la învățătură. Peste patru milioane de copii și tineri învață în școlile de toate gradele.

S-a extins și perfecționat învățămîntul superior. În cele 16 centre universitare ale țării studiază aproape 150.000 de studenți, de cinci ori și jumătate mai mulți decât în anul 1938. Numărul locurilor în căminele studențești a crescut în perioada 1966-1968 cu 7.500, iar în cantine cu 5.000. Aproape două treimi din numărul studenților beneficiază de burse, care în ultimii ani au fost mărite.

Statul asigură fiecăruia absolvent al învățămîntului profesional, tehnic și superior un loc de muncă corespunzător calificării, vocației sale și nevoilor societății.

DEZVOLTAREA ȘTIINȚEI SE ÎNSCRIE CA O PREOCUPARE DE FRUNTE A PARTIDULUI ȘI STATULUI NOSTRU. În această perioadă au fost luate măsuri pentru îmbunătățirea coordonării activității de cercetare și legarea ei mai strîns de producție. Prin realizările sale, știința patriei noastre contribuie la dezvoltarea și modernizarea producției. Întroducerea cuceririlor progresului tehnic în toate ramurile de activitate social-economică, se afirmă ca o forță tot mai activă a dezvoltării societății.

LITERATURA ȘI ARTA AU ÎMBOGĂȚIT PATRIMONIUL SPIRITUAL AL ȚĂRII CU NOI LUCRĂRI DE VALOARE, CARE SE BUCURĂ DE PREȚUIRE ATIT ÎN ȚARĂ CIT ȘI PESTE HOTARE. Cultura pătrunde tot mai adînc în masa milioanei de cetățeni, devenind hrana lor spirituală firească. În întreaga țară pulsează o intensă viață culturală, stații de radio și televiziune. În prezent funcționează o vastă rețea de cinematografe, teatre și alte instituții artistice, muzee, cămine culturale, cluburi și biblioteci, care constituie o puternică bază pentru ridicarea nivelului de cultură al poporului pentru înflorirea vietii spirituale în orașele și satele patriei.

Cetățeni și cetățene!

Întreaga activitate a partidului și statului nostru, tot ceea ce se înfăptuiește în România, în industrie, în agricultură, în știință și cultură, este închinat omului — suprema valoare a societății socialiste.

Creșterea veniturilor naționale în 1968 cu circa 26 la sută față de 1965, a asigurat sporirea sistematică a fondului de consum, ridicarea veniturilor oamenilor muncii, îmbunătățirea condițiilor de trai. Numărul salariilor a crescut în primii trei ani ai cincinalului cu peste 480.000.

Pe baza hotărîrilor partidului și guvernului au fost majorate în 1967, cu un an mai devreme decât se prevedea în planul cincinal, salariile mici la peste un milion de salariati; au fost sporite, de asemenea, salariile unor categorii de muncitori și personal tehnic de la căile ferate, ale docherilor, precum și ale economiștilor din toate domeniile de activitate. În anul 1968 a început experimentarea noului sistem de salarizare și au fost ridicate salariile într-o serie de întreprinderi, iar la începutul acestui an au fost mărite salariile cadrelor didactice, ale muncitorilor și personalului tehnic-administrativ din industria alimentară și industria ușoară.

Începînd din 1967 a avut loc majorarea generală a pensiilor, în 1968 pensia medie a fost cu 30,5 la sută mai mare decât în 1965.

Veniturile bănești ale țărănimii au fost în anul 1968 cu peste 25 la sută mai mari decât în 1965. Au fost întreprinse pensile pentru țărani cooperatori — cerință socială de mare importanță. Numărul sațelor electrificate a ajuns la 9.200 față de 4.600 în 1962. Zeci de mii de cadre didactice, ingineri agronomi, medici și alți intelectuali își desfășoară activitatea în satele patriei noastre, aducîndu-și contribuția la ridicarea lor economică și social-culturală.

O mare extindere a căpătat construcția de locuințe. În primii trei ani ai actualului cincinal s-au construit din fondurile statului peste 155.000 de apartamente, în care s-au mutat mai mult de jumătate milion de persoane. În aceeași perioadă locuitorii sațelor și-au clădit 160.000 de case noi.

Este grăitoare, de asemenea, creșterea volumului desfacerilor de mărfuri. Anul trecut s-au vîndut populației de la orașe și sate cu aproape 30 la sută mai multe mărfuri decât în 1965. S-a mărit simțitor vînzarea produselor de folosință îndelungată; numărul unităților comerciale a crescut cu peste 3.200 față de anul 1965.

S-au extins măsurile sociale și medicale de prevenire a bolilor și de îmbunătățire a stării sănătății populației. S-a lărgit rețeaua unităților sanitare; numărul paturilor din sistemul de asistență medicală a fost în 1968 cu circa 15.000 mai mare decât în 1965; se înfăptuiesc acțiunile de ocrotire a mamei, a copiilor, precum și de sprijinire a familiilor cu mulți copii.

Cetățeni și cetățene!

ÎN ACEȘTI ANI ROMANIA A PARCURS O NOUĂ ȘI ÎNSEMNATĂ ETAPĂ PE DRUMUL DEZVOLTĂRII ECONOMICE ȘI SOCIALE, CEEA CE AM ÎNFAPTUIT DEMONSTRAREA SUPERIORITATEA, FORȚA SOCIALISMULUI, ÎNEPUZABILITATEA SALE POSIBILITĂȚI DE PROGRES, ÎN CONSTIINȚA POPORULUI S-A ÎNTIPĂRIT ADÎNC CONVINGEREA CĂ SOCIALISMUL ESTE UNICA ORÎNDUIRE CARE ÎI ASIGURĂ BUNĂSTAREA ȘI FERICIREA, ÎNTEMDEUN-SE PE CUCERIRILE DE PINA ACUM, POPORUL NOSTRU PRIVEȘTE CU NETĂRMURITĂ ÎNCREDERE VIITORUL, FIIND FERM HOTĂRIT SĂ DUCĂ LA BUN SFÎRȘIT SARCINILE DEZĂVÎRSIRII CONSTRUCȚIEI SOCIALISTE.

Mai sînt, desigur, multe de făcut pentru a ridica economia, industria și agricultura la nivelul țărilor economice înaintate, pentru ca poporul român să se bucure de condițiile de trai pe care le merită. Stă în puterea națiunii noastre să rezolve aceste sarcini. Frontul Unității Socialiste este încredințat că poporul român, cu talentul, hărnicia și perseverența ce-l caracterizează, condus de încercatul nostru Partid Comunist, va reuși să biruie orice greutăți, pînă din nou neabătut pe drumul progresului și bunăstării, pe drumul desăvîrșirii socialismului și trecerii treptate spre comunism.

La temelia întregii sale activități, Frontul Unității Socialiste așează — așa cum este conștient în actual său constitutiv — politica marxist-leninistă internă și externă a Partidului Comunist Român, care dă expresie cerințelor obiective ale dezvoltării societății noastre, intereselor vitale ale poporului, ale cauzei socialismului și păcii. Această politică stă la baza actualului plan cincinal și își va găsi reflectarea și în cel viitor, în curs de elaborare.

La alegerile din 2 martie, candidații Frontului Unității Socialiste, reprezentanți ai muncitorilor, țărănilor și intelectualilor, au ca platformă politică programul Partidului Comunist Român, Transpunerea în viață a acestui program constituie angajamentul pe care candidații Frontului Unității Socialiste și-l iau în fața alegătorilor, a întregului popor, linia de conduită în activitatea ce o vor desfășura în Marea Adunare Națională și în Consiliile Populare.

Cetățeni și cetățene!

Obiectivele fundamentale pentru a căror realizări vă chemăm să votați sînt:

ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI

Frontul Unității Socialiste va acorda cea mai mare atenție continuării în ritm susținut a industrializării, dezvoltării forțelor de producție — obiectiv central al programului de înflorire multilaterală a României socialiste. Industrializarea este și va rămîne factorul hotărîtor al progresului societății socialiste, al ridicării nivelului de

(Continuare în pag. a 2-a)

VIZITA TOVARĂȘULUI IOSIP BROZ TITO ÎN ȚARA NOASTRĂ

TIMIȘOARA. — Trîmși speciali

transmiți:
La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România sîmbătă a sosit în țara noastră pentru a scurta vizita de prietenie, tovarășul Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Președintele R.S.F. Iugoslavia este însoțit de Mialko Todorovici, secretar al Comitetului Executiv al C.C. al U.C.I., Kiro Gilgorov, vicepreședinte al Verii Executive Federale, membru al C.C. al U.C.I., Vladimir Popovici, secretar general al președinției republicii, membru al Prezidiului C.C. al U.C.I., Miso Pavicevici, secretar de stat ad-interim pentru afacerile externe, Djuka Vukotici, șeful secției politice în Secretariatul de stat pentru afacerile externe, și alte persoane oficiale.

În gara Timișoara, în întîmpinarea oaspeților au venit tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Chivu Stoica, Manea Mănescu, precum și tovarășii Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Vasile Vlad, șef de secție la C.C. al P.C.R. și Aurel Mălănșan, ambasadorul Republicii Socialiste România la Belgrad. Pe peronul gării Timișoara se aflau, de asemenea, tov. Mihai Telescu, prim-secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R., președintele Consiliului popular județean.

În gara Timișoara, în întîmpinarea oaspeților au venit tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Chivu Stoica, Manea Mănescu, precum și tovarășii Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Vasile Vlad, șef de secție la C.C. al P.C.R. și Aurel Mălănșan, ambasadorul Republicii Socialiste România la Belgrad. Pe peronul gării Timișoara se aflau, de asemenea, tov. Mihai Telescu, prim-secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R., președintele Consiliului popular județean.

Convorbiri româno-iugoslave

La 1 februarie, la sediul Comitetului județean Timiș al P.C.R. au început convorbirile între tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Din partea română participă tovarășii Mialko Todorovici, secretar al Comitetului Executiv al C.C. al U.C.I., Kiro Gilgorov, vicepreședinte al Verii Executive Federale și membru al C.C. al U.C.I., Vladimir Popovici, secretar general al președinției republicii, membru al Prezidiului C.C. al U.C.I., Miso Pavicevici, secretar de stat ad-interim pentru afacerile externe Iakša Petrici, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București.

După-amiază, convorbirile au continuat.

În cadrul convorbirilor, desfășurate într-o atmosferă cordială, prietenoasă, de înțelegere reciprocă, a avut loc un schimb de păreri privind probleme ale relațiilor bilaterale dintre cele două țări și state, precum și asupra unor aspecte ale situației internaționale actuale.

În mijlocul muncitorilor de la Uzina mecanică din Timișoara

În cursul după-amiezii, tovarășii Iosip Broz Tito și Nicolae Ceaușescu, împreună cu ceilalți conducători de partid și de stat români și iugoslavi, au vizitat Uzina mecanică din Timișoara. De-a lungul magistralelor orașului, în drum spre acest obiectiv, zeci de mii de cetățeni au aclamat pe înalții oaspeți. Muncitorii marii uzine bănățene le-au făcut o entuziasă și caldă primire.

Directorul general al uzinei, ing. Gheorghe Boșnic, a înfățișat dezvoltarea acestei puternice unități a industriei construcției de mașini, a prezentat utilajele produse aici — poduri rulante, macarale portale, încălzitoare și autostivitoare, linii tehnologice pentru industria alimentară etc. — care sînt destinate dotării tehnice a ramurilor economiei naționale, precum și exportului în numeroase țări.

Vizitarea uzinei a început cu ma-

partid și de stat, un mare număr de locuitori ai orașului.

De la punctul de frontieră Stomora — Moravița, președintele Iosip Broz Tito și ceilalți oaspeți au fost însoțiți pe teritoriul țării noastre de tovarășii Emil Bodnaraș, Vasile Sandru, adjunct al ministrului afacerilor externe, Vasile Dăju, membru al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului popular județean Timiș, precum și de Iakša Petrici, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București.

În gara Timișoara, erau ațarbate drapelurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Socialiste Federative Iugoslavia; pe pancarte erau înscrise urări de bun venit în limbile română și sîrbo-croată.

La coborîrea din tren, tovarășul Iosip Broz Tito a fost salutată cordial de tovarășul Nicolae Ceaușescu și de ceilalți conducători de partid și de stat ai țării noastre.

Miile de cetățeni, aflați pe peronul gării, ovalonează puternic. Un grup de pionieri oferă oaspeților flori. Garda militară, aliniată pe peron, prezintă onorul. Tovarășii Iosip Broz Tito și Nicolae Ceaușescu trec în revistă garda militară.

În piața gării și pe străzile orașului mii de timișoreni cu stegulele române și iugoslave, cu buchele de flori, au salutată cu multă căldură pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito pe ceilalți conducători de partid și de stat ai țării noastre, pe colanți înalți oaspeți iugoslavi, ovalonînd îndelung, manifestînd pentru prietenia dintre poporul român și popoarele iugoslave, pentru pace și colaborare între toate țărilor lumii.

afacerilor externe, Vasile Vlad, șef de secție la C.C. al P.C.R., Aurel Mălănșan, ambasadorul Republicii Socialiste România la Belgrad.

Din partea iugoslavă participă tovarășii Mialko Todorovici, secretar al Comitetului Executiv al C.C. al U.C.I., Kiro Gilgorov, vicepreședinte al Verii Executive Federale și membru al C.C. al U.C.I., Vladimir Popovici, secretar general al președinției republicii, membru al Prezidiului C.C. al U.C.I., Miso Pavicevici, secretar de stat ad-interim pentru afacerile externe Iakša Petrici, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București.

După-amiază, convorbirile au continuat.

În cadrul convorbirilor, desfășurate într-o atmosferă cordială, prietenoasă, de înțelegere reciprocă, a avut loc un schimb de păreri privind probleme ale relațiilor bilaterale dintre cele două țări și state, precum și asupra unor aspecte ale situației internaționale actuale.

În mijlocul muncitorilor de la Uzina mecanică din Timișoara

În cursul după-amiezii, tovarășii Iosip Broz Tito și Nicolae Ceaușescu, împreună cu ceilalți conducători de partid și de stat români și iugoslavi, au vizitat Uzina mecanică din Timișoara. De-a lungul magistralelor orașului, în drum spre acest obiectiv, zeci de mii de cetățeni au aclamat pe înalții oaspeți. Muncitorii marii uzine bănățene le-au făcut o entuziasă și caldă primire.

Directorul general al uzinei, ing. Gheorghe Boșnic, a înfățișat dezvoltarea acestei puternice unități a industriei construcției de mașini, a prezentat utilajele produse aici — poduri rulante, macarale portale, încălzitoare și autostivitoare, linii tehnologice pentru industria alimentară etc. — care sînt destinate dotării tehnice a ramurilor economiei naționale, precum și exportului în numeroase țări.

Vizitarea uzinei a început cu ma-

rea hală de producție mecanice. În fața mașinilor-unelte moderne, a unor utilaje realizate aici, oaspeții au primit explicații privind structura producției, procesul tehnologic, funcționarea unor agregate. În secția lăcătușerie-montaj, oaspeții le-au fost prezentate caracteristicile tehnice și funcționale ale unor produse. Vizita s-a încheiat la sculărie — una din cele mai moderne secții, care realizează o gamă largă de dispozitive de mare precizie și productivitate.

Pe un platon de încercare a avut loc o demonstrație cu câteva utilaje noi, produse în această uzină.

În toate secțiile vizitate, mii de muncitori, ingineri și funcționari au ovalonat pentru prietenia româno-iugoslavă, au salutată cu deosebire simpatie prezența în mijlocul lor a tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito.

(Agorpres)

CRONICA ELECTORALĂ

● În întreg municipiul Petrosani, campania electorală se desfășoară sub semnul unei efervescente creații în toate domeniile de activitate. În cadrul unor adunări ale oamenilor muncii care au avut loc în orașe și comune au fost desemnați membrii comisiilor electorale ale secțiilor de votare. În săptămîna care urmează vor fi desemnate comisiile electorale ale secțiilor de votare din Petrosani.

● Se fac pregătiri pentru amenajarea secțiilor de votare. S-a stabilit numărul cabinelor, iar unitățile care au responsabilități în pregătirea lor — șantierul de construcții, secțiile I.G.C. și I.G.L. U.R.U.M.P., exploatarea miniere — au trecut la confecționarea cabinelor și urnelor. Se pregătește materialul specific necesar pavoazării — covoaie, carpe, ghivece de flori.

CETAȚENI!

Verificați dacă ați
fost înscrisi în
listele de alegători!

MANIFESTUL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

(Urmare din pag. 1)

trai al populației, al asigurării independenței și suveranității naționale.

Se vor dezvolta și moderniza ramurile industriei care au un rol determinant în promovarea progresului tehnic și în valorificarea superioară a materiilor prime. Industria construcțiilor de mașini va produce noi agregate, instalații industriale complexe, linii tehnologice, mijloace de transport, mașini-unelte și alte produse de înaltă tehnicitate pentru înzestrarea economiei și creșterea exportului. O dezvoltare mai rapidă va cunoaște industria electrotehnică și electronică, factor esențial pentru mecanizarea și automatizarea producției. Metalurgia fieroasă și neferoasă, chimia vor înregistra ritmuri înalte de creștere. Va deveni și mai puternică baza energetică a țării.

În conformitate cu politica partidului comunist îndreptată spre satisfacerea cerințelor populației, o atenție deosebită se va acorda industriei bunurilor de consum, care va produce mai multe țesături, tricotate, încălțăminte, în sortimente tot mai variate și de calitate mai bună.

O necesitate de prim ordin pentru continuarea industrializării și dezvoltarea economiei naționale o constituie menținerea unei rate înalte a acumularii, înfăptuirea în continuare a unui volum sporit de investiții. Până în 1970 vor mai fi date în funcțiune aproape 1.000 de noi capacități industriale, înzestrate cu tehnica modernă. Este semnificativ faptul că numai investițiile anului 1970 vor fi cu peste 8 miliarde lei mai mari decât totalul investițiilor realizate în perioada 1951-1955.

Repartizarea teritorială echilibrată a forțelor de producție va constitui și în viitor o preocupare de bază. Suficient înnoitor al industriei va pătrunde mai intens în județele și localitățile mai puțin industrializate, accelerându-se dezvoltarea lor social-economică și culturală.

Unul din cele mai importante obiective în industrie îl constituie creșterea eficienței economice, a rentabilității. Cea mai mare parte a sporului producției industriale va fi obținut prin ridicarea productivității muncii. În acest scop va fi asigurată dotarea cu echipament tehnic modern și perfecționarea proceselor tehnologice, intensificarea acțiunii de organizare științifică a producției și a muncii, de utilizare la maximum a capacităților productive, de îmbunătățire a conducerii întreprinderilor, a întregii activități economice.

Muncitori, tehnicieni, ingineri din industrie!

Frontul Unității Socialiste vă cheamă să concentrați eforturile voastre, întreaga energie continuării operei de industrializare a țării, creșterii și perfecționării producției. Dedicativă spiritul inovator, cunoștințele, promovării tehnicii noi, sporirii productivității muncii, ridicării eficienței economice a tuturor întreprinderilor industriale.

Cetățeni și cetățene!

Votind candidații Frontului Unității Socialiste, votați pentru creșterea forței industriale a patriei, pentru progresul economiei naționale și ridicarea României la nivelul statelor avansate din punct de vedere economic!

ÎN DOMENIUL AGRICULTURII

Frontul Unității Socialiste își va concentra eforturile în direcția înfăptuirii politicii Partidului Comunist Român de dezvoltare intensă și multilaterală a agriculturii noastre socialiste, de sporire continuă a producției vegetale și animale. Aceasta este o condiție dintre cele mai importante pentru mersul înainte al întregii economii, pentru buna aprovizionare a populației de la orașe și a industriei, pentru ridicarea social-economică a satelor și creșterea nivelului de trai al țărănimii.

În anii 1969-1970 și în perioada următorului cincinal, agricultura va fi dotată cu noi mașini, utilaje și agregate moderne, pentru mecanizarea complexă a lucrărilor, va primi importante cantități de îngrășăminte chimice și insectofungicide. În 1969 se vor folosi de 2,5 ori mai multe îngrășăminte în raport cu anul 1961-1968. Vor continua să crească suprafețele irigate, se vor întreprinde noi măsuri pentru combaterea eroziunii solului, desecare și îndiguita terenurilor supuse inundării. În 1970 suprafața amenajată pentru irigații va ajunge la un milion de hectare.

Isi vor perfecționa activitatea întreprinderile agricole de stat, care trebuie să folosească mai bine potențialul tehnic și uman de care dispun, să obțină recolte mai mari, să reducă cheltuielile de producție, să-și sporească rentabilitatea. Unitățile agricole de stat vor livra sectorului cooperatist cantități sporite de semințe de soi, material săditor de calitate, reproducători de rasă, îl vor sprijini în generalizarea metodelor moderne de producție.

Una din sarcinile de bază va fi întărirea economică și organizatorică a cooperativelor agricole de producție. În centrul preocupărilor lor este necesar să stea sporirea, an de an, a producției vegetale și animale, mărirea productivității muncii, ridicarea eficienței economice a întregii lor activități. Bucurându-se și în viitor de sprijinul statului, cooperativele vor trebui să mărească sistematic averea obștească, să efectueze un volum sporit de investiții din fondurile proprii pentru nevoile producției. Astfel, cooperativele vor crea o bază trainică pentru continua lor dezvoltare economică, pentru creșterea veniturilor și a bunăstării membrilor lor, și în același timp, vor putea furniza economiei naționale sporite de produse agroalimentare, vor da o contribuție mai mare la dezvoltarea generală a patriei.

Țărani, muncitori, tehnicieni și ingineri din agricultură!

Folosiți tot mai bine pământul, toate mijloacele de producție de care dispuneți, promovați pe scară largă tehnica agricolă înaintată, puneți în valoare toate rezervele din agricultură, pentru a obține recolte bogate, stabile, în interesul vostru și al întregii țări!

Cetățeni și cetățene!

Votind candidații Frontului Unității Socialiste, votați pentru propășirea agriculturii noastre socialiste, pentru înflorirea satelor patriei!

ÎN DOMENIUL ÎNVĂȚĂMINTULUI, ȘTIINȚEI ȘI CULTURII

Învățământul public - principalul izvor de cultură, de pregătire și educare a generațiilor tinere - se va dezvolta an de an pe baza Direcțivelor Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a prevederilor noii legi a învățământului. Se va generaliza învățământul cu durata de 10 ani; va fi extins, diferențiat și se va perfecționa învățământul liceal, de cultură generală și de specialitate; în pas cu progresul continuu al economiei și cu nevoile ei de cadre, se va lărgi rețeaua școlilor profesionale și tehnice. Va continua procesul de modernizare a structurii și conținutului învățământului superior, potrivit nivelului atins de știința contemporană și cerințelor practicii.

Statul va aloca fonduri însemnate pentru construirea de noi unități școlare și înzestrarea lor corespunzătoare, pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale elevilor și studenților. Numai în 1969 și 1970 vor fi construite 7.000 săli de clasă pentru învățământul de cultură generală, tehnic și profesional, spații pentru învățământul superior. În suprafață de 100.000 mp, precum și noi câmine și cantine. Vor fi date în folosință noua clădire a Institutului politehnic din București, precum și numeroase alte construcții pentru învățământul de toate gradele.

Frontul Unității Socialiste adresează slujitorilor școlii: profesori, învățători, educatori - unul dintre cele mai importante detașamente ale intelectualității țării - chemarea de a se consacra și în viitor, cu toate puterile, pregătirii temeinice a elevilor și studenților, lărgirii orizontului lor de cunoștințe profesionale și de cultură generală, educării lor politico-ideologice pe temelia concepției marxist-leniniste despre lume și viață, formării lor ca cetățeni hotărâți să aducă o tot mai activă contribuție la mersul ascendent al societății noastre.

Frontul Unității Socialiste va milita pentru dezvoltarea cercetării științifice, pentru creșterea rolului științei în sfera producției materiale, astfel ca ea să contribuie cât mai eficient la soluționarea problemelor industriei și agriculturii, ale tuturor ramurilor economiei, la înfăptuirea întregii opere de construire a socialismului. Se va lărgi baza materială a cercetării științifice, vor lua ființă centre de calcul economic, se vor introduce mijloace moderne de cercetare științifică.

Frontul Unității Socialiste se adresează oamenilor de știință, chemându-i să pună capacitatea lor, spiritul de creație în slujba înfloririi științei românești, a progresului general al țării.

Societatea noastră acordă o importanță deosebită literaturii, artei și culturii, ca mijloc de ridicare a conștiinței maselor, de educare a cetățenilor în spiritul idealurilor socialismului, de înnoirea spirituală a oamenilor. Condițiile existente în țara noastră oferă teren de afirmare a personalităților tuturor creatorilor, într-o variată gamă de stiluri, pe temelii conceptive materialist-dialectice despre lume și viață.

Frontul Unității Socialiste cheamă oamenii de litere și artă să făurească opere de înaltă ținută artistică, strins legate de lupta și năzuințele poporului nostru, de realitățile construcției socialiste și ale epocii contemporane, care să înflăcăreze masele în activitatea lor neobosită pentru propășirea țării, să adauge noi valori culturale patriei noastre.

O dată cu stimularea creației literare și artistice, Frontul Unității Socialiste va acorda toată atenția răspândirii largi a valorilor culturale în mase. Vor fi date în folosință importante obiective culturale, aflate în construcție, printre care Centrul de Televiziune și Teatrul Național din București, teatrele din Craiova și Tg. Mureș, precum și alte edificii culturale. Se va perfecționa rețeaua de instituții culturale de masă, se va dezvolta mișcarea artiștilor amatori.

Cetățeni și cetățene!

Votind candidații Frontului Unității Socialiste, votați pentru dezvoltarea științei și învățământului, pentru înflorirea artei și literaturii, pentru ridicarea nivelului de cultură al maselor largi populare!

ÎN DOMENIUL NIVELULUI DE TRAI

Programul cu care Frontul Unității Socialiste se prezintă în fața alegătorilor, are ca țel suprem îmbunătățirea condițiilor de trai materiale și spirituale ale poporului, făurirea bunăstării sale. Tot ceea ce înfăptuim azi, tot ceea ce ne propunem pentru viitor este destinat omului, fericirii lui.

Venitul național va fi în 1969 cu peste 9 la sută mai mare decât în anul trecut, urmând să crească în continuare în ritm susținut. Pe baza rezultatelor obținute în economie, se va asigura sporirea veniturilor bănești ale populației. Până la sfârșitul acestui an se va încheia acțiunea de majorare a salariilor și aplicarea noului sistem de salarizare în toate domeniile. Astfel, în 1970 toți salariații vor beneficia pe întregul an de salarii mărite; veniturile suplimentare pe care le vor obține anual oamenii muncii de pe urma majorărilor de salarii înfăptuite în acest cincinal se vor ridica în 1970 la circa 11,8 miliarde lei. SE VA ÎNFĂPTUI PREVEDEREA DIN DIRECTIVELE CONGRESULUI AL IX-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN CA SALARIUL REAL SĂ CREASCĂ PÎNĂ LA SFÎRȘITUL ANULUI VIITOR CU 20-25 LA SUTĂ FAȚĂ DE 1965.

În următorii doi ani și în viitorul plan cincinal se va acorda o atenție sporită creșterii fondului de locuințe. În 1969 și 1970 statul va construi cu 50 la sută mai multe locuințe față de prevederile din cincinal; în 1969 vor fi date în folosință 90.000 de apartamente. Se va extinde sistemul construcțiilor de locuințe din fondurile populației cu sprijinul material al statului; numai în acest an se vor construi la orașe 25.000 de locuințe proprietate personală.

Creșterea puterii economice a cooperativelor agricole, ca și a vinzătorilor de produse agricole către stat, va duce la sporirea veniturilor reale ale țărănimii, care vor fi în 1970 cu circa 20 la sută mai mari decât în 1965. Se vor desface mai multe mărfuri și se vor lărgi prestațiile de servicii pentru populația din mediul rural. Înăfptuirea programului de sistematizare a satelor va influența puternic viața social-culturală a țărănimii, va înlesni pătrun-

derea în mediul rural a noi elemente ale civilizației, contribuind, alături de modernizarea agriculturii, la creșterea condițiilor pentru înlăturarea trestiată a deosebirilor dintre sat și oraș.

Cheltuielile social-culturale efectuate de stat, de care beneficiază fiecare cetățean, vor constitui în continuare un mijloc important de ridicare a nivelului de trai. În 1969 sint destinate în acest scop sume care depășesc cu 3,6 miliarde lei prevederile din planul cincinal pentru acest an. În 1970, cheltuielile social-culturale ale statului se vor ridica la peste 5.300 lei pe o familie.

Pe baza hotărârilor Comitetului Central al Partidului Comunist Român se va dezvolta și perfecționa sistemul de ocrotire a sănătății. În anii 1969-1970 vor fi construite noi spitale, policlinici și dispensare. Se va îmbunătăți asistența medicală în întreprinderi, instituții și cartiere, se vor organiza centre de asistență medicală comună cu profil complex; se va extinde tratamentul în stațiunile balneare. Va fi asigurată o mai bună asistență medicală mameilor și noilor născuți. Familiile cu mulți copii se vor bucura în continuare de sprijinul social al statului.

La îmbunătățirea condițiilor de viață ale populației, o contribuție sporită va aduce comerțul nostru socialist. Față de anul 1968, volumul vânzărilor de mărfuri prin comerțul de stat și cooperatist va crește pînă în 1970 cu 18 la sută, punându-se la dispoziția cumpărătorilor sortimente variate de mărfuri și de calitate superioară. Lărgirea și diversificarea în continuare a rețelei comerciale va duce la mai bună aprovizionare și servirea a consumatorilor. Vor spori volumul și activitatea serviciilor pentru populație.

O preocupare importantă o va constitui dezvoltarea orașelor și comunelor, a tuturor localităților patriei, activitatea în domeniul gospodăriei comunale și al transportului public, aprovizionarea cu apă și energie electrică, extinderea spațiilor de agrement și odihnă, a turismului.

Cetățeni și cetățene!

VOTIND CANDIDAȚII FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU SATISFACEREA TOT MAI DEPLINĂ A CERINȚELOR MATERIALE ȘI CULTURALE ALE OAMENILOR MUNCII, PENTRU O VIAȚĂ TOT MAI BUNĂ ȘI ÎMBELȘUGATĂ!

Cetățeni și cetățene!

O dată cu puternicul progres al forțelor de producție al economiei, științei și culturii, am pășit într-o etapă superioară de dezvoltare a orânduirii noastre sociale și de stat. Trăsătura dominantă a vieții politice din acești ani o constituie-o continuă întărire a unității social-politice a poporului. Niciodată societatea românească n-a fost atât de indestructibil unită ca în prezent, cînd aceleași interese și năzuințe animă toate categoriile sociale în opera de desvîșuire a construcției socialiste.

Coeziunea societății noastre socialiste își găsește expresia în Frontul Unității Socialiste, care înmănușează forțele social-politice ale țării, organizează de masă și obștești, asigurînd participarea efectivă a oamenilor muncii români și a celor aparținînd naționalităților conlocuitoare, a întregului popor, la conducerea țării.

Frontul Unității Socialiste, candidații săi în alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională și consiliile populare se angajează să militeze neabătut pentru întărirea continuă a orînduirii socialiste - cucerirea cea mai de preț a poporului român, fără de care nu s-ar fi putut înfăptui aspirațiile sale seculare de libertate și dreptate socială. Vom activa neobosit pentru a cimentea și mai puternic alianța dintre clasa muncitoare și țărănimă, unitatea dintre muncitori, țărani și intelectuali, prietenia frățească dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare, pentru a întări și mai mult coeziunea națiunii noastre socialiste.

Parînd de la concepția că socialismul și democrația sint de nedespărțit, că societatea noastră poate și trebuie să asigure cele mai largi drepturi și libertăți, Partidul Comunist Român, promovează politica de adîncire și perfecționare a democrației socialiste. Problemele care privesc dezvoltarea societății, prezentul și viitorul patriei, sint și vor fi mereu și în viitor, la dezbaterile maselor largi ale populației, în lîntînile de lucru ale conducătorilor partidului și statului cu oamenii muncii, cu reprezentanții organizațiilor de masă, obștești, de creație, prilejuesc rodnice dezbateri asupra mersului construcției socialiste. Mai mult decît orînd, politica partidului și statului reprezintă expresia intereselor maselor, sinteza experienței și înțelepciunii lor colective.

În procesul adîncirii democrației socialiste, al înfăptuirii principiului suveranității poporului, crește rolul organelor alese ale puterii de stat. S-au lărgit funcțiile Marii Adunări Naționale, forul suprem al puterii de stat; în legislatura care s-a încheiat, Marea Adunare Națională a examinat și adoptat legi de însemnată excepțională pentru viața socială. Exercitarea cît mai rodnică a înaltelor responsabilități și atribuțiilor constituționale ce revin Marii Adunări Naționale, va fi în viitoarea legislatură un obiectiv de mare însemnătate al Frontului Unității Socialiste.

Consiliile populare vor îndeplini, de asemenea, atribuții tot mai largi. Cu consultarea și sprijinul activ al cetățenilor, ele vor asigura valorificarea resurselor materiale și de muncă, dezvoltarea forțelor de producție și a economiei locale, buna gospodărire și înfrumusețarea a tuturor orașelor și satelor, creșterea continuă a nivelului de trai al populației.

CANDIDAȚII ÎN ALEGERILE DE DEPUTAȚI PENTRU MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ ȘI CONSILIILE POPULARE SE ANGAJEAZĂ SĂ VEGHEZE LA RESPECTAREA STRICTĂ A LEGILOR ȚĂRII, A DREPTURILOR ȘI LIBERTĂȚILOR DEMOCRATICE, SĂ ACȚIONeze CU TOATĂ RĂSPUNDEREA ÎN CADRUL ORGANELOR PUTERII DE STAT, CONFORM MANDATULUI CE LE VA FI ÎNCREDINȚAT DE ALEGĂTORI. Frontul Unității Socialiste va stimula și în viitor manifestarea opiniei publice, ca factor important al progresului social, întărirea ordinii și legalității socialiste, ridicarea conștiinței civice și a responsabilității cetățenilor pentru bunul mers al treburilor obștești. Perfecționînd continuu relațiile socialiste de producție, noile raporturi sociale, promovînd ferm normele etice socialiste, societatea noastră creează condiții tot mai bune pentru afirmarea liberă a personalității și a spiritului de inițiativă al fiecărui cetățean.

EGALITATEA ÎN DREPTURI A TUTUROR CELOR CE MUNCESC, FĂRĂ DEOSEBIRE DE NAȚIONALITATE, FRĂȚIA DINTRE POPORUL ROMÂN ȘI NAȚIONALITĂȚILE CONLOCUITOARE, CONSTITUIE O VIE REALITATE, O CONFIRMARE A REZOLVĂRII MARXIST-LENINISTE A PROBLEMEI NAȚIONALE ÎN ȚARA NOASTRĂ. SE AFIRMĂ TOT MAI INTENS CONCLUZĂREA FRĂȚEASCĂ A POPORULUI ROMÂN CU NAȚIONALITĂȚILE CONLOCUITOARE, COMUNITATEA INDESTRUCTIBILĂ DE ȚĂRI A MĂRII FAMILII A ROMÂNIEI SOCIALISTE.

Sînt asigurate toate condițiile ca oamenii muncii din rîndul naționalităților conlocuitoare să se manifeste nestingherit în întreaga viață de stat și economică, în știință, învățămînt, artă și cultură. Naționalitățile conlo-

cuitoare sint reprezentate în Marea Adunare Națională, în consiliile populare, în conducerea organizațiilor de masă și obștești; ele folosesc limba maternă în învățămînt și cultură, în administrație și în activitatea obștească, dispun de școli, instituții cultural-artistice, ziare, reviste și cărți, beneficiază, în egală măsură, de poporul român, de roadele construcției socialiste. Constituirea consiliilor oamenilor muncii aparținînd naționalităților conlocuitoare - expresie elocventă a adîncirii democrației muncii noastre - a creat un cadru și mai favorabil afirmării lor în viața social-politică, participării la înfăptuirea programului de edificare a socialismului, la conducerea treburilor statului.

În spiritul politicii Partidului Comunist Român, candidații Frontului Unității Socialiste vor acționa pentru dezvoltarea continuă a frăției dintre oamenii muncii români, maghiari, germani, sirbi și de alte naționalități, pentru ca împreună, în strînsă unitate să asigure înflorirea patriei socialiste comune, libere și independente.

Apararea cuceririlor revoluționare ale poporului este o cerință vitală pentru dezvoltarea societății socialiste, o sarcă îndatoritoare a tuturor cetățenilor. Partidul Comunist Român, Frontul Unității Socialiste nu vor precupeți nici un efort pentru întărirea orînduirii socialiste, vor apăra cu lumina ochilor independența și suveranitatea națională. VOM ACORDA ȘI ÎN VIITOR ÎNTREGEA ATENȚIE ÎNTĂRIIRII CAPACITĂȚII DE APĂRARE A ȚĂRII, PREGĂȚIRII DE LUPȚĂ ȘI POLITICE A FORȚELOR ARMATE, ÎNZESTRĂRII LOR CU ARMAMENT ȘI TEHNICĂ DE LUPȚĂ MODERNĂ, SPRE A-ȘI PUTEA ÎNDEPLINI ORICIND ÎNALTELE LOR ÎNDATORIRI FAȚĂ DE PATRIE, FAȚĂ DE CAUZA SOCIALISMULUI ȘI PACII

Cetățeni și cetățene!

FRONTUL UNITĂȚII SOCIALISTE VĂ CHEAMĂ SĂ VOTAȚI PENTRU ÎNFĂPTUIREA POLITICII PARTIDULUI COMUNIST DE CONTINUĂ ÎNTĂRIRE A NOII ORÎNDUIRI, A STATULUI NOSTRU SOCIALIST, DE DEZVOLTARE A DEMOCRATIEI, DE CONSOLIDARE A UNITĂȚII ȘI COEZIUNII ÎNTREGULUI POPOR, PENTRU PROSPERITATEA ROMÂNIEI SOCIALISTE!

Oameni ai muncii români, maghiari, germani, sirbi și de alte naționalități!

VOTIND CANDIDAȚII FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU ÎNTĂRIREA PRIETENIEI ȘI FRĂȚIEI DINTRE POPORUL ROMÂN ȘI NAȚIONALITĂȚILE CONLOCUITOARE, PENTRU AFIRMAREA NESTINGHERITĂ A TUTUROR CETĂȚENILOR ȚĂRII, DE ORICE NAȚIONALITATE, ÎN VIAȚA POLITICĂ ȘI SOCIALĂ, PENTRU REALIZAREA TELURILOR ȘI NĂZUINȚELOR COMUNE DE PROPĂȘIRE A PATRIEI SOCIALISTE!

Femei din România!

Frontul Unității Socialiste dă o înaltă prețuire contribuției voastre la progresul patriei, muncii însușite, pe care o depuneți în economie, învățămînt, știință și cultură, aportul la formarea și educarea tinerei generații, la înflorirea națiunii noastre socialiste. Orînduirea socialistă asigură respectarea demnității voastre umane și cetățenești, ocrotirea mameilor și a copiilor, creează condiții optime fructificării talentului și spiritului gospodăresc, a capacității creatoare a femeilor în toate domeniile vieții sociale, participării lor la conducerea societății socialiste.

VOTIND PENTRU FRONTUL UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU BINELE ȘI FERICIREA TUTUROR COPILOR ȘI CĂMINELOR DIN PATRIA NOASTRĂ, PENTRU BUNĂSTAREA ÎNTREGULUI POPOR!

Tineri ai patriei noastre!

Frontul Unității Socialiste, întregul popor înconjură cu toată dragostea și atenția tinara generație, care aduce o contribuție activă la opera de edificare a socialismului, la înfăptuirea programului de dezvoltare a României. Însușitul de idealurile comunismului, de un fierbînt patriotism, tineretul muncește cu pasiune pe șantiere, în uzine, pe agroare, în instituții de știință și cultură, se pregătește cu temeinicie în școli și facultăți. Frontul Unității Socialiste vă chemă, dragi tineri, să dăruți, împreună cu întregul popor, energia și elanul măreței cauze a propășirii patriei. Puneți întregul entuziasm al tineretii voastre în slujba progresului economic și spiritual al țării! Nu precupețiți nici un efort pentru însușirea învățării marxist-leniniste, a științei și culturii înaintate, a tehnicii moderne! Pregătiți-vă temeinic pentru a fi demni continuatori în opera de construire a socialismului și comunismului în România!

Tineri muncitori, țărani, intelectuali! Studenți și elevi! Ostași!

VOTIND PENTRU CANDIDAȚII FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU ÎNFĂPTUIREA IDEALURILOR NOBILIE ALE POPORULUI NOSTRU, PENTRU UN VIITOR LUMINOS!

Cetățeni și cetățene!

FRONTUL UNITĂȚII SOCIALISTE, CANDIDAȚII SĂI SE PREZINTĂ ÎN FAȚA ALEGĂTORILOR CU PROGRAMUL

(Continuare în pag. a 3-a)

MANIFESTUL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

(Urmare din pag. a 2-0)

DE POLITICĂ EXTERNĂ AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL STATULUI NOSTRU, ÎN CARE SE EXPRIMĂ GRUBA PENTRU INTERESELE PATRIEI, PENTRU CAUZA SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

Perioada ultimei legislaturi a Marii Adunări Naționale a caracterizat printr-o viață și rodnică activitate a României în vederea dezvoltării colaborării internaționale, pentru pace și prietenia între popoare. Au avut loc numeroase contacte, schimburi de vizite, convorbiri cu șefii de state și guverne, cu personalități de seamă dintr-un mare număr de țări. Nicicând țara noastră nu a avut relații internaționale atât de largi, nu s-a bucurat de atîta prietenie pe arena mondială ca în prezent. Republica Socialistă România întretine legături diplomatice cu 90 de state — față de 66 în anul 1965 —, dezvoltă legături economice cu peste 100 de țări, colaborează pe tărîm cultural cu state de pe toate meridianele globului.

Marea Adunare Națională a dezbătut în această legislatură politică externă a statului nostru socialist, confirmînd direcțiile activității sale internaționale. În centrul politicii externe a Partidului Comunist Român și guvernului Republicii Socialiste România, se situează prietenia și colaborarea cu toate țările socialiste, de care ne leagă comunitatea orînduirii sociale, ideologia marxist-leninistă, unitatea țelurilor și aspirațiilor fundamentale, lupta împotriva imperialismului, pentru apărarea cuceririlor revoluționare ale popoarelor noastre, pentru triumful socialismului și păcii în lume. Partidul Comunist Român, Frontul Unității Socialiste își afirmă hotărîrea de a dezvolta necontenit prietenia și alianța cu toate țările socialiste, de a contribui activ la întărirea unității sistemului socialist mondial. Vom acționa și în viitor pentru o largă colaborare și cooperare cu țările membre ale Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, ale Tratatului de la Varșovia, cu statele socialiste frățești. Forța și trîncia relațiilor dintre țările socialiste stă în dezvoltarea lor pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului, ale respectării suveranității și independenței, neamestecului în treburile interne, egalității, avantajului reciproc și întrajutorării tovarășești.

Candidații Frontului Unității Socialiste se angajează să militeze pentru politica Partidului Comunist Român de întărire a unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, întemeiate pe încredere și stimă reciprocă, pe respectarea dreptului fiecărui partid de a-și stabili de sine stătător, potrivit condițiilor social-istorice concrete, politica internă și internațională.

Frontul Unității Socialiste va milita pentru întărirea solidarității active și a colaborării cu popoarele care luptă împotriva imperialismului și colonialismului, pentru respectarea drepturilor popoarelor de a-și alege neînterzicînd calea evoluției social-politice, de a-și organiza viața potrivit năzuințelor și intereselor lor, fără nici un amestec din afară.

Frontul Unității Socialiste își va aduce toată contribuția la dezvoltarea relațiilor României socialiste cu toate țările, indiferent de orînduirea social-politică, pe baza respectului independenței și suveranității naționale, a neamestecului în treburile interne, a egalității în drepturi și avantajului reciproc. Așezarea relațiilor dintre state pe aceste principii, ce se impun tot mai mult în viața internațională, este o necesitate obiectivă a evoluției lumii contemporane, o cerință a intensificării schimbului de valori materiale și culturale, a apropiării și înțelegerii între popoare, a destinderii, a garanției păcii și securității internaționale.

Frontul Unității Socialiste, poporul român vor desfășura în continuare o activitate neobosită împotriva acțiunilor agresive și a politicii de pe poziții de forță promovate de cuceririle imperialiste, pentru eliminarea surselor de încordare și conflicte dintre state, pentru preîntîmpinarea unui nou război mondial. Vom milita hotărît pentru încetarea războiului în Vietnam și respectarea dreptului poporului vietnamez de a-și rezolva problemele singur, fără nici un amestec din afară, pentru a se pune

capăt tensiunii din Orientul Apropiat — în interesul popoarelor din această zonă, al păcii generale.

România acordă un loc de prim ordin în politica sa externă realizării securității europene, instaurării unor relații de bună cunoaștere și de largă colaborare între statele continentului nostru — factor esențial pentru înăsăzirea climatului politic internațional, pentru întărirea păcii în întreaga lume. Calea spre pace, securitate și destindere în Europa nu este calea încordării atmosferei internaționale, întărirea blocurilor militare și intensificării curselor înarmărilor, ci aceea a colaborării și încredințării reciproce între state. În această direcție este de primă însemnătate recunoașterea existenței celor două state germane, a actualelor frontiere ale țărilor europene, inclusiv a frontierei Oder — Neisse, a tuturor schimbărilor care au avut loc pe acest continent după cel de-al doilea război mondial.

Efecte pozitive ar avea plecarea din Europa a forțelor militare neeuropene, retragerea tuturor trupelor de pe teritoriile altor state în granițele lor naționale, desființarea bazelor militare străine și lichidarea blocurilor militare. În acest spirit, așa cum s-a mai arătat, împreună cu celelalte țări socialiste, în Declarația consfățuirii de la București din iulie 1966, România se pronunță pentru desființarea Pactului agresiv N.A.T.O. și, concomitent, a Tratatului de la Varșovia. România va persevera în eforturile pentru dezarmare, pentru promovarea de măsuri care să asigure garanții de securitate statelor nenucleare, să ducă la eliminarea armelor atomice, la înlăturarea pericolului atomic.

Ca membră a Organizației Națiunilor Unite, România va depune în continuare toate străduințele în vederea respectării în relațiile internaționale a principiilor înscrise în Carta O.N.U., pentru a căror traducere în viață O.N.U. poartă o deosebită răspundere în fața popoarelor. În epoca actuală, fiecare stat, mare sau mic, răspunde pentru soarta păcii generale, pentru apărarea normelor dreptului internațional în relațiile dintre țări.

Frontul Unității Socialiste, întregul popor român reafirmă convingerea lor fermă că forțele păcii, democrației și socialismului sînt în stare să zădărnicească acțiunile cuceritorilor imperialiste, să instaurare a pacei trîncice în întreaga lume, să deschidă noi căi de progres și prosperitate.

Cetățeni și cetățene!

VOTÎND PENTRU CANDIDAȚII FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, VOTAȚI PENTRU ÎNFĂPTUIREA POLITICII EXTERNE MARXIST-LENINISTE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI A STATULUI NOSTRU — POLITICĂ ÎNCHINATĂ ÎNTĂRIIRII PRIETENIEI ȘI ALIANȚEI CU TOATE ȚĂRILE SOCIALISTE, DEZVOLTĂRII RELATIILOR CU TOATE STATELE, ÎNDIFERENT DE ORÎNDUIREA SOCIALĂ, ÎNTĂRIIRII SUVERANITĂȚII ȘI ÎNDEPENDENȚEI PATRIEI, CAUZEI PĂCII ȘI SECURITĂȚII POPOARELOR, PROGRESULUI ȘI VIITORULUI FERICIT AL OMENIRII!

CONSILIUL NAȚIONAL AL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE



DUMINICĂ 2 FEBRUARIE

- 8.30 Ora exactă. Cum va fi vremea? Gimnastica de dimineață.
- 8.40 Pentru copii și școlari. La șase pași de o excursie — emisiune-concurs. Film serial Meteor XI-5.
- 10.00 Ora satului.
- 12.00 De strajă patriei.
- 12.30 Concert simfonic.
- 13.20 Închiderea emisiunii de dimineață.
- 15.30 Telex Tv.
- 15.35 Duminică sportivă. Retrospectivă olimpică „Mexico-1968” (IV).
- 17.00 Magazin duminical.
- 19.00 Telegazeta de seară.
- 19.20 Monografia contemporană. Orașul regișit.
- 19.40 Telesport.
- 20.00 Cîntece și jocuri populare interpretate de formații clujene.

- 20.30 Emisiune muzicală.
- 21.00 Film artistic: „Maria Candalaria” — o producție a studiourilor mexicane.
- 22.25 Varietăți pe peluclă.
- 22.50 Telegazeta de noapte.
- 23.05 Închiderea emisiunii.

LUNI 3 FEBRUARIE

- 17.30 Telex Tv.
- 17.35 Tv. pentru specialiștii din Industrie, Ciclu Chimie (I). Industrie chimică în economia națională; dezvoltarea ei în prezent și în perspectivă.
- 18.05 Limba franceză. Lecția 45.
- 18.30 Pentru tineret: „Șoimii, „Macii din Lanul alb” — Scenariu.
- 18.00 Telegazeta de seară.
- 19.30 Tura se pregătește de alergeri. Sîri și reportaje din campania electorală.
- 19.45 Arheologia științelor. Fenomenologia spirituală. Gîndirea științifică și marile epoci creatoare.
- 20.05 Șapte arte. Gong-emisiune de actualitate teatrală.
- 20.30 „Steaua fără nume” — emisiune-concurs de muzică ușoară.
- 21.20 Film artistic: „Miraj”.
- 23.00 Telegazeta de noapte.
- 23.10 Închiderea emisiunii.



LUNI 3 FEBRUARIE

- 19.20 Sport; 19.30 Balade populare; 19.45 Melodii fără vîrstă; 20.05 Teatrul radiofonic serial: „Donna Alba” de Gab Mihăescu; 20.27 Cîntă Gică Petrescu; 21.00 Muzică populară; 21.25 Muzică de estradă; 22.00 Radiojurnal. Buletin meteorologic. Sport; 22.30 Pașii din opere; 22.40 Moment pentru; 23.45 Înălțare cu jazz-ul; 00.5-5.00 E-trada nocturnă.

PROGRAMUL II:

- 6.10 Muzică ușoară; 6.45 Viers și cântec; 7.10 Cîntă Ionțaru; 7.37 Muzică populară; 7.45 Cîntece și jocuri populare; 8.25 Arta din opere; 8.40 10.00 Curs de limba engleză;

RĂSPUNDEM CITITORILOR

Stoica Nicolae, Lonea. Scrisoarea prin care ne relațiază cazul cotidianului dv. ridicat pentru verificare și nerestituit până în prezent, a fost trimisă la Secția de distribuție a energiei electrice Petrosani pentru cercetare și luare de măsuri.

Braica Petru, Petrosani. Scrisoarea privind locul, după cum arătați nepotrivit unde a fost amplasat în acest oraș copiii a sosit la zi după ce faptul a fost consumat. Rămîne ca în viitor să veniți din timp cu propuneri concrete în scopul de a sprijini Consiliul popular al municipiului Petrosani în stabilirea unui asemenea amplasament care să întreprindă condițiile la care vă referiți.

Borz Florian, Lonea. Avîndu-se în vedere că desi v-ați adresat preparării Petrița și comitetului Sindicatului E. M. Lonea, nu ați reușit să rezolvați problema transportului cărbunelui alocat scrisoarea dv. a fost trimisă Comitetului carbonifer Valea Jiului pentru cercetare stabilirea viabilității și soluționare.

Filipsescu I. Nicolae, Lupeni. Aveți vechimea în muncă necesară pensionării. Nu întrușiți însă condiția de vîrstă. Veți putea fi pensionat deci numai la vîrstă de 53 de ani, așa după cum bine ați fost informat la E. M. Lupeni, cu condiția să mei lucrați trei ani în subteran.

În caz de boală, vă puteți adresa comisiei medicale de expertiză care este în mînat să hotărîască.

Pentru lămuriri suplimentare, vă rugăm să treceti pe la secția corespondenței a redacției.

„Cupa patina fermecată” a revenit Școlii generale nr. 1 Lupeni

Consiliul municipal al pionierilor a organizat în 26 ianuarie la Lupeni primul concurs de patină viteză al anului, dotat cu „Cupa patina fermecată”. La start s-au alinați 120 de concurenți de la școlile generale nr. 5 și 6 Petrosani, nr. 1, 3, 4, 5 Lupeni, nr. 1 Petrița, nr. 1, 4 și Liceul Vulcan. Desfășurat pe categorii de vîrstă, respectiv pe clase III-IV, V-VI, VII-VIII concursul s-a bucurat de o deosebită popularitate și a atins un bun nivel tehnic.

Timp de două ore, sub supravegherea unei comisii formate din profesori de educație fizică, condusă de tovarășul Nitescu Vasile din partea Consiliului municipal al pionierilor, pe culoarele marcate s-au întrecut în măiestrie cei 120 de concurenți. „Cupa patina fermecată” a fost cucerită de elevii Școlii generale nr. 1 Lupeni. Bine s-au comportat și elevii școlilor generale nr. 3 Lupeni și nr. 5 Petrosani.

Iată clasamentul pe clase: FETE III-IV: 1. Popescu Gabriela; 2. Teodorescu Lucretia, ambele de la 1



Primele trei clase la clasele V-VI (de la stînga la dreapta): Sămăscu Mariana (2), Racoilă Ana (1) și Kovacs Elvira (3).

Lupeni; 3. Savin Silvia, 4 Lupeni; V-VI: 1. Racoilă Ana; 2. Sămescu Mariana, ambele de la 1 Lupeni; 8. Kovacs Elvira, 3 Lupeni; VII-VIII: 1. Apostol Rodica, 3 Lupeni; 2. Lelean Lucia, 1 Petrița; 3. Găla Gabriela, 1 Petrița și Dobner Hildegard, 4 Vulcan; BĂIEȚI III-IV: 1. Cîrperu Mircea-1 Lupeni; 2. Nichita Adrian, 3 Lupeni; 3. Panțur Felix, 1 Lupeni; V-VI: 1. Hiech Mihai, 1 Lupeni; 2. Șitescu Florin, 5 Petrosani; 3. Balesa Ioan, 4 Vulcan; VII-VIII: 1. Bîtmăli Constantin, 6 Petrosani; 2. Ciugudean Ion, 1 Lupeni; 3. Popescu Florin, 5 Petrosani.

Pe clase, primele trei locuri au fost ocupate în ordine de: 1. Lupeni (III-IV), 1 Lupeni (V-VI), și 5 Petrosani (VII-VIII). Clasamentul general pe echipe arată astfel: 1. 1 Lupeni; 2. 8 Lupeni; 3. 5 Petrosani.

Dumitru CORNEA, activist al Consiliului municipal al pionierilor

PROGRAMUL I:

5.05-6.00 Program muzical de dimineață; 6.05-9.30 Muzică și actualități; 9.30 Revista literară radio; 10.00 Cîntece de Ion Morozov; 10.10 Curs de limba engleză; 10.30 Săliștii și formații artistice de la școli; 11.05 Pe aripile melodiilor; 11.45 Statul medical; 12.00 Melodii de Noru Demetriad și Vasile Veselovski; 12.20 Cronica plieră; 12.30 Înălțare cu melodia populară și interpretul preferat; 13.10 Avangazeta cotidiană; 13.20 Muzică ușoară; 14.10 De ce? De unde? De cînd? (emisiune pentru școlari); 14.25 Muzică; 14.30 Emisiune muzicală pentru oasii; 15.05 Valuri muzette; 15.15 Memoria inimii; 15.30 Memoria inimii; 15.35 Concertul zilei; 16.00 Radiojurnal; Sport; 16.10 Melodii dragi; 16.20 Antena tinereții; 16.55 Radio-publicitate; 17.00 Muzică ușoară; 17.15 Ediție specială; 2 martie — Algeri; 17.30 Piese corale; 17.45 Ora specială; 18.05 Muzică populară și ușoară; 18.30 Gazeta radio; 19.00 O melodie pe adresa duminicilor; 19.10

Cresc rindurile organizațiilor de partid din uzină

Dînd viață hotărîrilor adoptate de adunările generale de alegeri și conferința de partid pe uzină, comitetul de partid și organizațiile de bază din secțiile U.R.U.M. Petrosani s-au ocupat cu deosebită grijă de creșterea și înlăturarea rîndurilor lor, de îmbunătățirea permanentă a activității de pregătire politico-ideologică a celor care solicită primirea în rîndurile comunistilor.

bucură de prestigiu și autoritate în colectivele în care lucrează. Printre cei mai vrednici muncitori primii în partid în ultimul timp se numără: lăcătușul Trînu Viorel, electricienul Popa Cornel și Chelaru Gheorghe. De menționat că pe lînga strădaniile profesionale, toți trei își continuă studiile. Primul urmează cursurile țării frecvență ale învățămîntului superior, iar ultimii doi sînt elevi la liceul seral.

În rîndurile organizațiilor noastre de partid au fost primii cei mai buni muncitori, ingineri și tehnicieni care se

Ioan BERTOI, membru al comitetului de partid U.R.U.M.P.

Preocupări la început de drum

MIHAI OPRÎȘA
președintele Cooperativei meșteșugărești „Paringul” din Vulcan

După cum au fost informați cititorii ziarului, la începutul acestui an a luat ființă Cooperativa „Paringul”, cu sediul în Vulcan. Inițiativa acestei unități este o consecință firească a dezvoltării orașului. În acest fel va fi posibilă o mai bună coordonare a activității unităților noastre din Vulcan. Aninoasa și Iscromi, o aprovizionare corespunzătoare.

Am început activitatea cu 18 unități, toate încadrate cu personal calificat (cu excepția frizeriei din Iscromi și a secției radio din Aninoasa). Cu sprijinul Consiliului popular al orașului Vulcan ne-am fost repartizate două localuri unde intenționăm să deschidem un atelier de tricotaje cu prezentare de modele și un atelier de reparații cesurii.

(Așteptăm acum din partea conducătorilor I.G.C. și T.A.P.L. Petrosani acordul privind cedarea celor două localuri). Deocamdată nu dispunem nici de un sediu corespunzător, conducerea și resursele tehnice ale cooperativei desfășurîndu-și activitatea într-o singură cameră.

Ce ne-am mai propus, în ceea ce privește activitatea de perspectivă? În cel mai scurt timp vom înființa o secție de deservire a populației. În cursul trimestrului II este prevăzută deschiderea unei secții de construcții profilată pe zugrăvile interioare și exterioare. O dată cu deschiderea noului complex de deservire din cartierul Coreștii aici se vor instala mai multe unități printre care și o modernă croitorie. Ne propunem totodată să executăm articole de tricotaje de mică serie precum și încălțăminte de română la nivelul exigențelor clienților.

Acum, la început de drum în activitatea noastră, convingerea conducătorii cooperativei „Paringul” este că secțiile de producție și deservire de care dispunem personalul din care este încadrat, constituie o bună bază de plecare. Întregul colectiv al cooperativei, preocupat să-și perfecționeze stilul de muncă și pregătirea profesională, este animat de dorința de a face totul ca colaborator care apelează la serviciile noastre să li se realizeze lucrări de calitate corespunzătoare, o deservire civilizată și pe cît posibil promptă.

Un nou utilaj în dotare

Mal zilele trecute, la atelierul electric al preparării din Lupeni a fost adus un nou utilaj menit să contribuie la îmbunătățirea condițiilor de muncă. E vorba de aspiratorul de praf din import. Cu acest aspirator de uz industrial, se va face desprăfuirea în toate secțiile preparării.

Exploatarea minieră VULCAN

Cu sediul în orașul Vulcan Str. Crividia nr. 52

ANGAJEAZĂ URGENT

— MUNCITORI NECALIFICAȚI PENTRU LUCRARI ÎN SUBTERAN

— MUNCITORI NECALIFICAȚI PENTRU LUCRARI ÎN DEPOZITUL DE LEMNE LA SUPRAFĂȚĂ

Salarizarea pentru suprafață este de 29,60 — 32 lei/post.

— MUNCITORI SEZONIERI PENTRU DESCARCAREA VAGOANELOR C.F.R.

Salarizarea — în acord — se face săptămînal din fondul nescriptic.

Informații suplimentare se pot lua zilnic de la sediul exploatarei, serviciul organizarea muncii, între orele 7-13,30.

I. R. E. H. DEVA

Secția de distribuire a energiei electrice PETROȘANI

ANGAJEAZĂ URGENT

Trei conducători auto

care să funcționeze pe mașinile de intervenție.

Condițiile de angajare:

— să posedă permis de conducere gradul B și C.

— să aibă domiciliul stabil în orașul Petrosani.

Salarizare conform condițiilor prevăzute în nomenclatorul de salarizare.

Informații suplimentare se pot obține zilnic de la serviciul administrativ al secției cu sediul în Petrosani, str. Republicii nr. 60, telefon 1830.

VIATA INTERNATIONALA

PE SCURT

Semnarea unui protocol sovieto-ungar

Protocolul sovieto-ungar cu privire la livrările reciproce de mărfuri prevede ca comerțul dintre cele două țări să atingă anul acesta un nivel record, cifrându-se la aproximativ 1.300.000.000 ruble. Protocolul a fost semnat în Moscova de ministrul comerțului exterior al celor două țări. În 1960, U.R.S.S. va livra Ungariei utilaj industrial, mașini agricole, autovehicule și autocamioane, materii prime și mărfuri alimentare. La rândul ei, Ungaria va exporta în U.R.S.S. autobuze, nave, utilaje pentru telecomunicații, pentru industria alimentară și chimică, precum și mărfuri de larg consum.

● WASHINGTON. — Agenția pentru energia atomică a S.U.A. (A.E.C.) a publicat un raport voluminos asupra activității sale în cursul anului 1959. Au fost experimentate noi arme nucleare secrete, care vor intra în arsenalul american, și sînt în curs de pregătire doi satelliți-spion, care vor fi lansați în cursul acestui an.

● In 1960 au fost delonate trei dispozitive nucleare „giganți” în Nevada, pentru studierea „microcutremurilor”. Undele de soc au fost înregistrate la sute de kilometri de departare de locul exploziei.

● A.E.C. consideră că studiul microcutremurilor va putea duce la „mai buna înțelegere a originii cutremurilor autentice”, ajutînd astfel la crearea unor metode de prevedere a acestora. În raport se arată că din cele 33 de explozii 20 au fost efectuate în scopuri de apărare și numai 4 au fost legate de programul care prevede folosirea exploziilor nucleare în scopuri pașnice.

● VARȘOVIA. — Potrivit datelor de care dispune Ministerul Sănătății și Asistenței Sociale din R. P. Polonia, în prezent în țară sînt înregistrate 800.000 de cazuri de gripă. Numai în ultima zi, numărul bolnavilor a crescut cu peste 27.000. La Varșovia, organele antiepidemice au constatat 280.000 de cazuri de îmbolnăviri.

● De menționat că în ultimele zile în Polonia s-au înregistrat și cazuri de complicații pulmonare sub formă de pneumonie.

TRUPE FEDERALE NIGERIENE INCERCUTE LA OWERRI

Un comunicat bisericesc afirmă că trupele federale ar fi încercute la Owerrri, important punct strategic din Biafra. Potrivit comunicatului, trupele federale încearcă insistenț, dar fără succes, să rupă încercutele. Owerrri a fost ocupat de trupele federale în septembrie. Aceleași comunicate menționează că unitățile bisericești au înregistrat succes în alte sectoare ale frontului.

● KINSHASA. — Insula Mauritiuș a fost admisă ca membră a Organizației Comunității Africane și Malgase, a anunțat președintele în exercițiu al O.C.A.M. Hamani Diori. Mauritiuș devine astfel a 15-a țară membră a O.C.A.M. Pînă la cucerirea independenței, ea a făcut parte din Commonwealth.

Un alt răufăcător executat de „Comandourile morții”

După o pauză de peste o săptămână „comandourile morții” au acționat din nou, executînd un răufăcător în apropierea orașului Rio de Janeiro.

Există părerea că aceste echipe sînt formate din foști și actuali poliști care au preluat pe contul lor pedepsirea bandiților din Rio de Janeiro. Poliția a declarat în repetate rânduri că nici un membru al ei nu face parte din „comandourile morții”.

● AGENȚIA Associated Press scrie că în decursul celor 10 ani de „activități”, aceste echipe au lichidat aproximativ 300 de criminali și răufăcători.

● JOHANNESBURG. — Ca urmare a închiderii a patru fabrici textile din Johannesburg, aproximativ 1.000 de muncitori de culoare din Republica Sud-Africană au devenit someri. După cum scrie ziarul „Star”, aceste fabrici au fost închise ca urmare a politicii guvernului de la Pretoria de a reduce forța de muncă africană în zonele „albe” ale orașelor.

● TOKIO. — După cum relatează Jiji Press, Ministerul Agriculturii al Japoniei a început examinarea problemelor concrete ale importurilor de carne din R. P. Chineză. Se preconizează prelucrarea în larg a bordului vaselor de transport, a cantităților de carne importate.

O „MAREE NEAGRĂ” AMENINȚĂ COASTELE CALIFORNIEI

Marea neagră amenință coastele Californiei, ca urmare a unei explozii care a avut loc la un puț petrolifer situat la aproximativ 9 kilometri de coastă. O petlică de 1100, alimentată de două scurgeri cu un debit de 84.000 litri pe zi, se întinde pe o suprafață de 500 kilometri pătrați.

La locul accidentului au fost trimiși specialiști, care cooperează cu autoritățile și cu specialiștii companiei petroliere pentru a încerca oprirea acestui „flux” de petrol.

Pentru a feri porturile și plajele de invazia mării au fost amplasate pe țărm baraje din trunchiuri de copaci.

● XIENG KUANG. — Forțele patrulelor laolene au doborât recent cu foc de armă ușoare un elicopter american, care transporta materiale militare la postul fortificat Phu Nam din provincia Sam Neua. Pînă în prezent, proclamează agenția de presă Khaosan Phatet Lao, Statele Unite au pierdut în Laos 977 de aparate de zbor de diverse tipuri.

Prezențe românești

BRUXELLES 1 (Agerpres). — În orașul belgian. Gand s-a deschis cea de-a 12-a ediție a Triunghiului internațional de textile „Textitrama”. La această ediție participă 312 firme prezentînd peste 500 colecții de modele din Belgia, Olanda, Franța, Republica Federală a Germaniei, Cehoslovacia, România etc. Intreprinderea de comerț exterior „Romănescport” expune colecții bogate de țesături de bambac, lînă, mătase, lînă, cîmpea, precum și tricotate și confecții pentru bărbați, femei și copii, sub marca „Confex”. Standul românesc este vizitat de numeroși oameni de afaceri belgieni și străini, care apreciază pozitiv mărfurile expuse.

HELSINKI 1 (Agerpres). — Institutul muzical din Helsinki a organizat o seară culturală românească.

Cu acest prilej asistentul universitar Toivo Kalaaja a vorbit despre impresiile culese în timpul unei recente vizite efectuate în țara noastră, iar

în încheiere au fost vizionate filmele „Delta Dunării” și „Biserici de lemn din Maramureș”.

PARIS 1 (Agerpres). — Cunoscuta cîntăreață română de operă Zenaida Păliș a obținut vineri un remarcabil succes în opera „Trubadurul” de Verdi, prezentată pe scena Teatrului Musical „Gaitte Lyrique” din Paris. Ea a cîntat alături de cunoscuții soliști Nora Lopez — Italia, Nicolai Nilie — Yugoslavia, Lienue Visser — Olanda, sub conducerea artistică a lui Alain Ventulot.

CAIRO 1. — Corespondentul Agerpres, C. Oprică, transmite: În capitala R.A.U. s-a încheiat Triunghiul internațional al cărții, la care au expus circa 400 de edituri arabe, precum și dintr-o serie de țări din Europa, Asia, Africa și S.U.A. Din țara noastră a fost prezentat un stand organizat de Intreprinderea „Carlimex”, conținînd peste 500 de titluri de cărți din diverse domenii de activitate.

Val de arestări în Spania

MADRID 1 (Agerpres). — Un val de arestări a urmat, cum era de prevedut, proclamării stării excepționale pe întreg teritoriul Spaniei, scrie ziarul „El Figaro”. Arestările vizează atât pe intelectuali, cît și pe muncitori. Numărul arestațiilor nu a fost devaluat, dar printre aceștia ziarul citează nume binecunoscute opiniei publice spaniole, cum ar fi liderul socialist Ramon Rubial, liderul studențimii Jose-Maria Mohamedo și alții. Printre cei arestați la Madrid se află rezizorul Juan Bardem, fizicianul Sergio Reyes, avocatul Luisa

Portillo, pictorul Juan Genoves. Toți aceștia sînt semnați unei pedepse împotriva torturii practice în închisorile spaniole.

În Madrid, poliția a ordonat închiderea clubului „Amicii U.N.E.S.C.O.”. La frontierele Spaniei și mai ales, pe rutele ce duc spre principatul Andorra au fost masate importante forțe polițienești, iar în anumite puncte ale țării au loc mișcări de trupe. Toate automobilele sînt supuse unor controale riguroase. Ziarele spaniole nu publică nimic în legătură cu arestările și nici despre agitația din cercurile intelectuale și muncitorești.

În fața acestor măsuri represive numeroși spanioli se văd siliți să-și părăsească căminele pentru a se scunde.

Pentru cine? Pentru ce?

Prețul războiului — 725 de milioane franci. Beneficiile unei singure societăți „Angola Diamond Company” într-un singur an — 895 milioane franci. Donațiile edificatoare „pentru cine” și „pentru ce” se duc războiului îndelung împotriva populației din coloniile africane portugheze. Cei ce suportă povara consecințelor materiale și plătesc „prețul singelui” nu se află în nici un caz printre acționarii societății sus-amintite sau ai companiilor exportatoare de cafea, a căror cifră de afaceri s-a ridicat



mai impresionantă la mai mult de un miliard de franci într-un singur an!

Care sînt perspectivele? Viitorul economic al Angolei constă mai ales în exploatarea petrolului. O primă opțiune a și revenit deja companiei americane „Gulf Oil”, care și-a propus o producție zilnică de 150.000 de barele din zăcămintele descoperite în Cabinda. Formarea: prelungirea duratei serviciului militar în Portugalia, „fara responsabilități”, și chemarea sub arme a unor contingente de rezerviști pînă la vârsta de 45 de ani. Ceea ce se va traduce ca o sporițe a cheltuielilor militare în celelalte colonii portugheze. În Guinea-Bissau, colonie portugheză din Africa occidentală, 30.000 de militari portughezi lupă pentru a asigura securitatea celor 20 milioane de franci investiți de E.S.S.O. în prospecțiuni petrolifere și garanția beneficiilor corespunzătoare. Aceeasi situație și în alte părți ale „imperului” colonial portughez. Minele de fier de la Cassinga, care au atins la sfîrșitul lui 1968 o producție de 3 milioane de tone, sînt exploatare de firme vest-germane și japoneze. Ar fi nelocal să se afirme că companiile portugheze nu participă la „valorificarea” bogățiilor din această parte a Africii. În largul coastelor Ambric și Ouzana, la nord de Luanda, „Petrolog Company” a început extragerea țițeiului din noile rezerve depistate în această zonă. Din Mozambic le mari cantități de ceai, zahăr, bambac.

Tuți realitățile care pun în discuțarea sa lumina cauza propriu-zisă războiului colonial, în plin seroi XX.

A. IONESCU



JAPONIA: Vedere de la Expoziția cu aspecte din România, deschisă recent în clădirea San-ai, Ginza, Tokio, organizată de Asociația de prietenie japo-română.

Conferința japo-americană și-a încheiat lucrările

TOKIO 1 (Agerpres). — Conferința japo-americană cu privire la Okinawa și-a încheiat lucrările după patru zile de dezbateri. Participanții — experți militari, economiști, oameni politici și diplomați — au inițiat un schimb de vederi, fără caracter oficial, cu privire la mult controversata cerere a majorității populației japoneze de a se retroceda Okinawa.

Experții militari japonezi au subliniat că submarinele nucleare Polaris ca și bombardierele B-52 nu trebuie să rămînă în Okinawa, chiar dacă se ia în considerare dorința Statelor Unite de a-și menține acest avanspost militar în regiunea Asiei de sud-est.

Deși fără caracter oficial, această conferință cu privire la Okinawa are o importanță considerabilă, apreciind cereri informale din Tokio. Ea a demonstrat încă o dată intensificarea mișcării în favoarea retrocedării Okinawei, fapt pe care, în ajutorul negocierilor oficiale americano-japoneze, premierul Sato nu-l poate ignora.

CAZUL NAVEI-SPION „PUEBLO” DIN NOU ÎN ACTUALITATE

WASHINGTON 1 (Agerpres). — Faptele constatate cu prilejul audierii efectuate de Comisia de anchetă a forțelor navale americane în cazul vasului-spion american „Pueblo”, au stîmuit îngrijorare atât în opinia publică mondială cît și în cea americană. Declarațiile căpitănului navei, Lloyd Bucher, cit și cele ale unor ofițeri superiori ai marinei americane făcute în fața celor doi amtrali, membri ai comisiei, au confirmat faptul că misiunea principală a vasului „Pueblo” a constat în supravegherea cu ajutorul instalațiilor electronice de la bord a activității porturilor de pe coasta R.P.D. Coreene. Reflectînd îngrijorarea opiniei publice americane, liderul majorității democratice din Senat, Mike Mansfield, a atras atenția asupra faptului că organele civile ale puterii de stat trebuie să-și exercite controlul asupra oricărui decizii luate de autoritățile militare, susceptibile de a afecta politica externă a statului.

Remaniere guvernamentală în Grecia

ATENA 1 (Agerpres). — La Atena a fost anunțată schimbarea guvernului sau remanierea guvernamentală. Măsură se referă la o serie de noi numiri și petmutări în rândurile subsecretarilor de stat de, la diferite ministere. Cu această ocazie, a fost creat un nou post de ministru supraveghind la Președinția Consiliului de Miniștri, care a fost atribuit lui Jean Agathangelou, avocat din Salonic.

„TURNEUL MISTERIOS”

LONDRA 1 (Agerpres). — „Turneul misterios” — așa a calificat vineri dimineața ziarul „Times” vizita la Londra și în alte capitale vest-europene a ministrului sud-african de finanțe Nicolas Dierichs. Se presupune că întrevăderea cu ministrul de finanțe britanic Roy Jenkins, și celelalte contacte stabilite de Dierichs sporește să determine acceptarea sporiții oficiale de prețului aurului. Se știe că în momentul de față funcționează sistemul „piețelor paralele”, în cadrul căruia în tranzacțiile dintre băncile centrale aurul este cota la 35 dolari uncia. În timp ce la bursă prețul format liber este invariabil superior. Aurul extras din minele sud-africane nu este vîndut direct pe piața li-

beră, dar ca măsură de prevedere, în așteptarea unei urcări, guvernul sud-african a dispus sistarea livrărilor de aur. Ziarul „Times” arată că în prezent 90 la sută din rezervele valutare ale R.S.A. sînt lezaurizate în aur și dacă actualul sistem va continua, guvernul sud-african „nu va avea altă alegere imediată decît să vîndă aur pe piața liberă”. Aruncarea la bursele din Occident a unor cantități masive de aur extras din R.S.A. ar avea ca efect o scădere a prețului liber și apropierea lui de prețul oficial. În consecință, ministrul sud-african are de înfruntat o împotrivire serioasă față de cererile de împrumut în valută adresate Angliei și altor state vest-europene.

CRONICA EVENIMENTELOR SĂPTĂMÎNII

Primii pași ai administrației Nixon

Tradiția analizării poziției unui nou președinte după primele 100 de zile a fost de astă dată încălcată în Statele Unite. Apariția lui Richard Nixon în prima sa conferință de presă în calitate de președinte a fost așteptată cu un interes cu altă mai mare, cu cît au lipsit pînă acum precizări asupra intențiilor sale în legătură cu marile probleme ale actualității internaționale. În acest sens înțînțirea cu cel 500 de ziaristi în marea sală a Casei Albe, sub ochii scrutaților ai camerelor de luat vederi ale televiziunii a fost un examen pe care noul președinte l-a trecut potrivit aprecierilor unanime, cu calificativul de „administrator prudent și competent”.

Optimismul calculat alșat de R. Nixon în legătură cu problema vietnameză, n-a fost deocamdată însoțit de o altitudine pozitivă concretă la convorbirile de la Paris, ceea ce a determinat pe reprezentanții Frontului Național de Eliberare din Vietnam de sud să aprecieze declarațiile respective ca „o perdea de fum”. Îndărătul căreia este continuată vechea politică. Acum, urmează ca felul în care se va urma personal noul președinte de rezolvarea acestei probleme să indice dacă are cu adevărat intenția să împăimintenească o anumită tradiție a președinților republicani de a pune spațiul contribuitorilor musulmani, așa cum a procedat Eisenhower în Coreea.

Faptul că R. Nixon a afirmat că „în domeniul intern și mai ales al treburilor internaționale, marea politică nu poate fi făcută în fața microfonului, ci în liniștea deliberărilor din cabinet” nu lasă să se întrevadă inițiativa spectaculoasă imediată. Se confirmă însă menținerea „Ușilor deschise” pentru rezolvarea unor aspecte ale dezarmării, de la inițierea ratificării Tratatului de neproliferare a armelor nucleare, pînă la negocieri cu Uniunea Sovietică în legătură cu renunțarea reciprocă la producerea costisitoarelor arme antirachetă. Or, promisiunea de a reduce cheltuielile bugetului propus de Lyndon Johnson, în ultimele zile ale administrației sale, este direct legată de cursa înarmărilor.

„Integrarea” agricolă bate pasul pe loc

Absența unor hotăriri la sesiunea de săptămîna aceasta a Consiliului ministerial al Pieței comune în legătură cu aplicarea planului Mansholt confirmă existența unor dificultăți obiective în calea „integrării agrare” vest-europene. Experiența de pînă acum în domeniul reducerii producției anumitor produse agricole, a contribuției la „casa de economii comună” pentru compensarea pierderilor suferite în agricultură unor state și, mai ales, aspectele negative ale

stabilirii de către un organ supranational a viitoarelor producții agricole au determinat reticența mai multor participanți la întrunirea de la Bruxelles de a accepta programul prezentat de vicepreședintele Comisiei executive Sicco Mansholt. Esența acestui plan prevede cheltuirea a aproximativ 30 miliarde de dolari pe o perioadă de 10 ani pentru schimbarea „structurilor agricole”, adică, pentru reducerea cu jumătate a populației ocupată în agricultură din cele șase state membre ale C.E.E. Obiective majore aduse ca argument pentru amînarea luării în considerare a planului Mansholt au fost de ordin financiar, în sensul refuzului de a accepta o grevare suplimentară a cheltuielilor bugetare ale statelor dar, deopotrivă, au rețesit și temeri față de perspectiva unor zguduri sociale legate de eventualitatea lărgirii „integrării”. Tentativele de a stabili un echilibru între dezavantajele impuse în diferite domenii fiecărui stat în parte, nu au fost încununale de succes, împotrivirea provenind de astă dată din partea delegațiilor vest-germane și olandeze.

Instabilitatea persistă în Orientul Apropiat

Analizarea diferitelor propuneri pentru reglementarea încordării în Orientul Mijlociu, legate de modalitățile aplicării rezoluției din 1967 a Consiliului de Securitate, nu a depășit pînă la ora actuală stadiul teoreticilor.

În situația explozivă actuală, fiecare acțiune capătă proporții care riscă să rupă echilibrul stabilit. După condamnarea acțiunii israeliene asupra aeroportului internațional de la Beirut, condamnările la moarte din Irak, au adus un nou moment de tensiune extremă în această regiune. Este, desigur, dificil de stabilit corelația între asemenea momente și ceea ce realizează un mîgălaș diplomat în cadrul contactelor stabilite prin intermediul O.N.U. și în diferite capitale, dar apare limpede că fiecare acțiune determinată în sporierea amonizițiilor are un efect negativ. După inițitivele care iau în considerare premissa unei înțeligeri între cele patru puteri — Statele Unite, Uniunea Sovietică, Ma-